ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ
В УЧРЕЖДЕНИЕ «РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ОЛИМПИЙСКОЙ  ПОДГОТОВКИ КОННОГО СПОРТА И КОНЕВОДСТВА»


Контрольные цифры приема без оплаты за подготовку в учреждении «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства» определяются по согласованию с Министерством спорта и туризма Республики Беларусь.

Сверх контрольных цифр учреждение «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства» может осуществлять прием граждан, не прошедших конкурсный отбор и не имеющих противопоказаний для занятий конным спортом, на подготовку за плату. Подготовка за плату может проводиться, на этапах начальной подготовки и учебно-тренировочном, при условии соблюдения норм и правил организации учебно-тренировочного процесса.

Учебный план для групп начальной подготовки и учебно-тренировочных групп рассчитан на 46 недель учебно-тренировочных занятий непосредственно в учреждении «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства» и 6 недель – в условиях спортивно-оздоровительного лагеря, проводимого в каникулярный период и тренировок по индивидуальным занятиям.

Продолжительность одного учебного часа – 45 минут. Продолжительность одного учебного занятия в группах начальной подготовки не должна превышать двух академических часов, в учебно-тренировочных группах – трех часов.

Спортсмены-учащиеся учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства» имеют право на:

прохождение подготовки в соответствии с учебными планами и программами под руководством тренера-преподавателя;

пользование физкультурно-спортивными сооружениями, спортивным инвентарем и оборудованием;

пользование спортивными лошадьми;

обеспечение спортивной одеждой и обувью в установленном порядке;

безопасные условия и охрану здоровья в процессе учебно-тренировочных занятий и соревнований.

Спортсмены-учащиеся учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства» обязаны:

постоянно повышать свою теоретическую, общую и специальную физическую подготовку, совершенствовать спортивное мастерство;

выполнять учебные планы и программы индивидуальных и групповых занятий;

соблюдать спортивный режим и гигиенические требования;

уважать честь и личное достоинство тренеров-преподавателей и спортсменов-учащихся;

аккуратно относится к имуществу учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства».

За нарушения внутреннего распорядка спортсмены-учащиеся могут быть отчислены из учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства».

Спортсмены-учащиеся, не выполнившие установленные нормативы и (или) нарушающие свои обязанности, могут быть отчислены из учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки конного спорта и коневодства» по решению тренерского совета и (или) педагогического совета. Решение оформляется приказом. Не допускается отчисление учащихся во время болезни.
